
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. GUSTAVO GAYER)

Requer informações ao Sr. Ministro de
Minas  e  Energia  com  relação  à
interferência  da  Presidente  do  Partido
dos  Trabalhadores  na  indicação  do
Conselho da Petrobrás.

Senhor Presidente:

Requeiro a V.  Exª.,  com base no art.  50 da Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida

a Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de Minas e Energia

no  sentido  de  responder  a  esta  Casa,  com relação  à  interferência  da

Presidente  do  Partido  dos  Trabalhadores  na  indicação  do  Conselho  da

Petrobrás.

Com  base  nos  informativos  veiculados  pela  imprensa

nacional, sobre a interferência da Deputada Gleisi Hoffmann, presidente

do partido dos trabalhadores - PT na indicação do Conselho da Petrobrás,

pelo Ministro de Minas e Energia, solicito que seja respondido:

1. Dispondo de um percentual na quantidade de conselheiros a serem

indicados e levando em conta a possibilidade de sugestões políticas

para  o  Conselho  da  Petrobrás,  a  Companhia  avalia  a  qualificação

desses indicados? Existem alguns requisitos para aceitar  ou rejeitar

tais indicações?

2. Qual o limite da autonomia do Presidente da Petrobrás, diante da

interferência da Presidente do Partido dos Trabalhos?

3. Qual  a  amplitude  de  interferência  do  atual  governo  nos

departamentos e decisões que fujam das suas prerrogativas? *C
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4. Existe algum documento interno que ateste certo tipo de hierarquia

na  Petrobras  de  modo  que  o  presidente,  juntamente  com  a

coordenação  da  Federação  Única  dos  Petroleiros  (FUP),  tenha  a

necessidade de consultar à deputada acerca das medidas tomadas

na  Companhia?  Se  sim,  qual?  Se  não,  o  que  respalda  o

questionamento da parlamentar?

5. Que autonomia,  a  líder  do Partido  dos  Trabalhadores,  a  senhora

Gleisi  Hoffmann  possui  para  questionar  decisões  tomadas  pelo

presidente da Petrobras Jean Paul Prates e do Ministro de Minas e

Energia, Alexandre Silveira?

JUSTIFICAÇÃO

Nesta quinta-feira dia 2 de março de 2023, veiculou matéria

na imprensa nacional sobre a interferência da Deputada Gleise Hoffmann

na indicação do conselho da Petrobrás, conforme segue.

A presidente do PT, Gleisi Hoffmann, recebeu nesta quinta-

feira, 2, uma mensagem do coordenador-geral da Federação Única dos

Petroleiros  (FUP),  Deyvid  Bacelar,  reclamando  do  que  chama  de

"perigosas indicações" do ministro de Minas e Energia, Alexandre Silveira,

para o Conselho de Administração (CA) da Petrobras. Gleisi não gostou da

atitude de Silveira, que derrubou as sugestões do presidente da Petrobras,

Jean Paul Prates, para o colegiado e substituiu todos os nomes propostos

pelo Centrão.

No texto1, Bacelar diz que, se essa situação não mudar, o

presidente Luiz Inácio Lula da Silva perderá o controle da empresa. O

sindicalista  pede  que  a  deputada  consiga  uma  agenda  com  Lula  na

próxima semana, para discutir o assunto. "Por favor, cava um espaço na

1  https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2023/03/02/gleisi-recebe-alerta-
sobre-perigosas-indicacoes-para-conselho-da-petrobras.htm?cmpid=copiaecola
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agenda do Presidente Lula, no dia 10/03, pra eu conversar com eles sobre

essas perigosas indicações do MME para o CA da Petrobras!", afirma o

sindicalista. "Não são pessoas nossas, o Presidente não terá o controle do

CA e temos bons nomes já apresentados a ele pra substituir os 4 ou 3

deles!". ^

Gleisi  afirma  que  ministro  faz  ‘estelionato  eleitoral’  ao

mudar nomes de conselho da Petrobras,  2Ministro das Minas e Energia

provoca crise ao indicar nomes ligados ao bolsonarismo e ao mercado

para o Conselho de Administração da estatal.

A  presidenta  nacional  do  PT,  deputada  federal  Gleisi

Hoffmann, entrou em embate com o ministro das Minas e Energia (MME),

Alexandre Silveira  após alterações  feitas  por ele  em indicações  para o

Conselho de Administração da Petrobras. No início da semana. Silveira

indicou nomes incompatíveis com as novas diretrizes do governo Lula para

a gestão da empresa, além de excluir dois próximos ao governo. “Ele é o

ministro de Minas e Energia. Ele não pode colocar conselheiro que seja

contra o que o presidente falou na campanha. Estelionato eleitoral não

pode”, protestou Gleisi.

O princípio de crise põe em xeque a nomeação Alexandre

Silveira – da cota do PSD de Gilberto Kassab no ministério. Isso porque

ele  suprimiu  da  lista  a  ser  submetido  à  assembleia  de  acionistas  da

Petrobras nomes indicados pelo atual presidente da empresa Jean Paul

Prates.  São  eles  o  economista  Eduardo  Moreira  e  o  empresário  Josué

Gomes, presidente da Fiesp, notícia veiculada Rede Brasil Atual – RBA.

È  importante  que  esse  Ministério  se  pronuncie  sobre  a

interferência da presidente do PT Gleisi Hoffmann, em razão da autonomia

2  https://www.redebrasilatual.com.br/politica/gleisi-afirma-ministro-estelionato-eleitoral-nomes-conselho-da-
petrobras/
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do Ministério  e  do Presidente da Petrobrás,  esclarecendo assim a este

Parlamento Legislativo.

Sala das Sessões, em 3 de março de 2023

Deputado GUSTAVO GAYER
PL/GO
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